Démontrer qu’un triangle est (ou n’est pas) rectangle
en connaissant la mesure des trois cotés

Si dans un triangle, le carré de N
la mesure du c6té le plus long Si Igalite de Pythagore est
est égal B veérifiée :
a la somme des carrés
des deux autres cotés
alors d’apres la réciproque du
théoréme de Pythagore, A
ce triangle est rectangle

BC? = AB? + AC?

Alors le triangle ABC est
rectangle en A.

Exemples d’utilisation :

Cas ou le triangle est rectangle : Cas ou le triangle n’est pas rectangle :
(on dit que I'on utilise la réciproque du (on dit que I'on utilise la contraposée du
théoreme de Pythagore) théoréme de Pythagore)
B 12 cm
4 5cm z E
4
2,7 cm 13 cmi cm
N
o 36cm A
Coté le plus long : BA=4,5cm Coté le plus long : ZN =13 cm
BA? = 4,52 = 20,25 ZN? =13% = 169
BO? + 0A? = 2,72 + 3,62 ZE? + EN? = 122 + 4
=7,29+ 12,96 =144 + 16
= 20,25 =160
On a BA* = BO? + 0A® OnaZN? # ZE? + EN?
L’égalité (_je Pythagore est vraie, L’égalité de Pythagore est fausse,
donc le triangle BOA est rectangle en O. donc le triangle ZEN n’est pas rectangle en E.
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